
Anfrage 

der Abgeordneten Mag.a Karin Greiner, Genossinnen und Genossen 

an den Bundesminister für Finanzen 

betreffend Import von Haifischprodukten follow-up 

Am 28. April 2020 wurden Anfragen betreffend Import von Haifischprodukten sowohl an ihr Res­

sort, als auch an die Ministerin für Digitalisierung gestellt. Die Antworten auf diese Anfragen di­

vergieren. Während das Ministerium für Digitalisierung und Wirtschaftsstandort 2019 40 Tonnen 

und 2018 12 Tonnen importierter Haifischprodukte aus Drittstaaten angaben, beliefen sich Ihre An­

gaben für beide Jahre auf 0 Tonnen. 

BMDW: 

1 Wte viele Tonnen Ha1fischprodukte wurden m dtn Jahren 2017,2018 und 2019 noch 

Österrtttch 1mport1ert und w1 viele Tonnen davon kamen 1ewtttls aus Dnttstooten ~ 

Öderre1ch hat 201? insgesam t 119 Tonnen Ha1f1schprodukte 1mport1ert , davon rund 40 

To nnen aus EU-Drittstaaten. 2018 wurden 1nsge$amt 56 Tonnen 1mport1ert , davon rund 12 

To 'lnen aus EU-Drrttstaaten. 2019 wurden insgesamt e tf Tonne n 1mport1ert, davon rund 

0,6 Tonnen aus EU· Dnttstaaten. 

BMF: 

Zu 1. bis 5.: 

Es wurde eine Datenabfrage hinsichtlich Importe von Haifischprodukten für die Jahre 2018 

und 2019 veran lasst. In den verfügbaren Daten scheinen keine Importe auf. Daraus ergibt 

sich, dass ke ine Zölle bzw. keine EUSt e ingehoben wurden. 

Anzumerken ist, dass die Auswertung nur jene in Österreich zur Abfertigung gestellten 

Einfuhrsendungen umfasst. Dem Bundesministerium für Finanzen liegen keine Zahlen für 

Importe vor, die möglicherweise in anderen Mitgliedstaaten der Gemeinschaft zur 

Abfertigung gestellt wurden. 

Die unterfertigten Abgeordneten bitten daher um Abstimmung der Daten mit dem Ministerium für 

Digitalisierung und Wirtschaftsstandort und stellen folgende 
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Anfrage 

1. Aus welchen Gründen divergieren die Angaben? 

2. Wie hoch sind die Einahmen der Republik Österreich durch den Import der laut Angaben des 

Bundesministerium für Digitalisierung und Wirtschaftsstandort angegebenen 12 Tonnen Hai­

fischprodukten von 2018? 

3. Wie hoch sind die Einahmen der Republik Österreich durch den Import der laut Angaben des 

Bundesministerium für Digitalisierung und Wirtschaftsstandort angegebenen 40 Tonnen Hai­

fischprodukten von 2019? 

a. Wie viel davon entfällt auf Importzölle? 

b. Wie viel davon entfällt auf sonstige Steuereinnahmen? 
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